• 10 МАРТА - ДЕНЬ АРХИВОВ

ХРАНИТЕЛИ ИСТОРИИ ОКРУГА

Дата профессионального праздника архивистов выбрана не случайно. Она относится ко дню подписания Петром I первого в России государственного акта - Генерального регламента или же Устава, который учредил во всех органах власти архивы и ввёл соответствующие должности. Произошло это событие 320 лет назад.

В Арзгирском районе архивная служба образована в 1943 году. Более точную дату установить не удалось. Первое упоминание о нашем архиве обнаружено в одном из архивных документов исполнительного комитета Арзгирского районного совета депутатов за 1944 год (Ф.35/р-3640). Тогда первой заведующей архивом и районным ЗАГСом была Ковалёва Екатерина Андреевна, проработавшая в этой должности с 5 апреля 1944-го до 15 сентября 1945 года.

После заведующей назначили Крюкову Полину Гавриловну. В нашем архивном отделе она была частой гостьей. Мы вместе проводили уроки мужества, на которых она рассказывала ученикам о тяжёлых годах войны и о послевоенном времени.

- Мы очень трепетно относились к документам, собирали каждый листок. Делопроизводство в те годы было довольно запущено, но всё-таки удавалось сохранить важные приказы и лицевые счета, - рассказывала Полина Гавриловна.

В феврале 1956 года в штат исполкома ввели должность заведующей архивом. Горитько Александра Антоновна проработала на ней до июля 1970 года. Продолжила плодотворную деятельность Божко Юлия Александровна, занимавшаяся архивом до 1 октября 1972 года. Всего три месяца проработала Мирошниченко Таисия Ивановна до назначения на другую должность, но, тем не менее, ей удалось внести значительный вклад в работу местного архивного отдела.

Далее районный архив возглавила Белявская Татьяна Юрьевна - до 1973 года, затем -Симоненко Анфиса Антоновна, посвятив девять лет жизни этому делу. В 1979 году была назначена на должность заведующей архивным отделом Валентина Петровна Мегеря. В данной профессии она трудилась более тридцати лет, имеет большое количество районных и краевых наград, удостоена звания «Ветеран труда». Сейчас Валентина Петровна находится на заслуженном отдыхе.



Слева на право: Галина Владимировна Филабок - работает по договору - выборка справок по стажу и заработной плате, Евгения Александровна Концевая - архивариус по работе с документами по личному составу, Наталья Владимировна Ищенко начальник отдела, Татьяна Сергеевна Ткачёва - архивариус по работе с документами постоянного хранения. Фото архивного отдела ААМО

С 2011 года архивный отдел администрации Арзгирского района возглавляю я - Наталья Владимировна Ищенко. Мой трудовой путь начался в июле 1993 года с должности заведующей архивом документов по личному составу. Сейчас под моим руководством трудятся активные и

целеустремлённые, болеющие за общее дело архивариусы: Татьяна Сергеевна Ткачёва, Евгения Александровна Концевая, Галина Владимировна Филабок. Именно они являются нашими надёжными проводниками в прошлое, без которого, как известно, невозможно будущее. Работа архивариуса предназначена для тех, у кого есть призвание, сильный характер и богатая душа. Именно у нас, кропотливо, документ за документом, собирается история, которая, безусловно, нуждается в бережном отношении и тщательном уходе. Добиться этогонелёгкая задача.

Стоит сказать и о сотрудниках архива, работающих в разные годы: Раисе Николаевне Шевцовой, Остафейчук Галине Михайловне, Гущиной Лидии Владимировне, Наталье Дмитриевне Алтуховой, Наталье Владимировне Яцык, Надежде Николаевне Дорошенко, Раисе Анатольевне Поповой, Анастасии Юрьевне Шевченко и Светлане Анатольевне Шило. Они закладывали основы деятельности, скрупулёзно приводили документы в порядок. Благодаря их труду из маленького архива создан нынешний, обширный и современный.

Выражаю искреннюю благодарность всем архивариусам и сердечно поздравляю с профессиональным праздником! Желаю успехов в труде, творческих инициатив и открытий, мира, оптимизма и хорошего настроения!

> Наталья ИЩЕНКО, начальник архивного отдела администрации АМО